
ATA DA 18 SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021

CÂMARA M NICIPAL DE SALGADO, ESTADO DE SERGIPE

Aos vinte e ito dias do mês deAbril do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete

horas e do e minutos, na sala das Sessões José Américo Cruz Freitas, situada

na rua Fe into Alves Teixeira S/N; sob a Presidência o vereador Civaldo

Evangelist Fraga, Vice-presidente Maria da Conceição dos Reis Silva, Primeiro

Secretário Marcelo Domingos de Andrade, Segundo Secretário José

Raimundo da Silva Fonseca e demais vereadores, os senhores, Amaral

Valeriano a Silva, José Aécio Santos de Jesus, Josefa Santos Garcia Ferreira,

Lucas Ara jo Moraes, Mafilza Silva Gomes e Raimundo Francisco dos Santos

Júnior. O Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. No

expediente do dia consta indicações W14 e 15/2021 do vereador José Aécio, e

indicação erbal W13/2021 do vereador Amaral. No pequeno expediente o

senhor pre idente agradeceu a presença da secretária de saúde Fernanda. A

vereadora afilza saudou a todos, e parabenizou a secretária de saúde pela sua

presença, e agradeceu a conselheira tutelar Kelly Freitas que está aqui

representa do o colegiado pela presença, e parabenizou o senador Rogério

Carvalho or ter colocado em caráter de urgência, um requerimento para
, ,

valorizaçã dos profissionais de enfermagem, e explicou sobre sua importância.

A vereado a Maria da Conceição saudou a todos, e 'agradeceu'a secretária de

saúde pel presença, e agradeceu a conselheira Kelly Freitas também pela sua

presença, agradeceu a secretária de saúde pela contratação de um profissional

dentista p ra a UBS do povoado Água Fria, e explicou sobre sua importância. O

vereador maral saudou a todos e agradeceu pela presença da secretaria de

saúde, e arabenizou pela conquista desse profissional dentista da UBS do

povoado Á ua Fria, e citou umacontecido na gestão passada sobre uma cadeira

de dentist da UBS do povoado Abóboras, e pediu que o prefeito e secretária de

saúde vej a questão sobre o atendimento médico e odontolÓgico'no povoado

Abóboras explicou citando alguns Povoados que fazem parte daquela região

e situação a qual se encontram, e explicou dizendo que essa região é a mais

distante e ofrida. A vereadora Josefa Garcia saudou a todos e parabenizou a

secretária e saúde e parabenizou o vereador Amaral pelas suas colocações, e



explicou qu está vereadora de toda população de Salgado. O vereador Marcelo

saudou a t dos e parabenizou a presença da secretária de saúde e sua equipe,

e falou que aproveitando a presença da secretária ele recebeumuitas cobranças

com relaçã as pias na feira, e pediu esclarecimentos sobre esse assunto, e

parabenizo as falas do vereador Amaral, e disse que os vereadores são muito

cobrados e julgados, mas ressaltou que só sabe da situação quem passa por

ela, e exp cou pedindo que o prefeito dê uma sustentabilidade maior aos

vereadores que são muito cobrados e pouco ouvidos e comentou sobre um caso

sobre denti ta, e agradeceu pelo profissional dentistas na comunidade Água Fria

e disse qu fica solidário ao vereador Amaral, e explicou. O vereador José

Raimundo audou a todos, e agradeceu as presenças da conselheira Kelly

Freitas e a ecretária de saúde, e falou sobre os produtos de agrotóxicos que os

agricultore usam, e falou sobre seu requerimento sobre esse assunto, e

explicou di endo que esses vasilhames são recolhidos pela ENDAGRO, e falou

que é um abalho de grande importância para o município. O vereador Lucas

saudou a odos fi parabenizou a secretária de saúde pela presença e fez

algumas p ntuações, a primeira com relação as ambulâncias e pediu que se

possível h a a troca de algumas, e falou sobre ter uma ambulância e umdentista

no povoad Abóboras e falou sobre as estradas daquela região, e falou sobre as

vacinas do policiais, e sobre as porcentagens a eles destinados, e sobre as

vacinas a s conselheiros tutelares, e ao mesmo tempo que parabenizou a

vigilância anitária pelo trabalho, cobrou na questão sobre as pias na feia, 'e

explicou, e falou sobre as filas nos bancos e pediu para ver es'sa situação com

carinho, e lou ao secretário adjunto de saúde sobre uma situação dos agentes

de saúde de endemias, e falou sobre o posto médico do povoado Macedina

que foi ina gurado mas que segundo moradores não está tendo atendimentos,

e explicou O vereador Raimundo Francisco saudou a todos e agradeceu a

presença a secretária de saúde e agradeceu a secretaria de obras sobre a

limpeza no povoado Tombo, e disse que agora está sendo feita como deve fazer,

e falou so re as falas do vereador Amaral, e disse que desde a gestão passada

existem es as cobranças, mas disse que como ele é aliado do gestor ele deveria

ter ido fal r diretamente com o gestor, e disse que quando acontece alguma

coisa de b m para outra comunidade ele fica é alegre e vai cobrar ao gestor, já

que ele é liado, e disse que todo é vereador é vereador de todos, mas ressalta



que todo v reador tem sua área e citou algumas e disse que jamais iria ficar

magoado u triste porque outra comunidade foi contemplada com mais um

médico ou ais um dentista, e citou que o povoado tombo não tem um local de

atendiment médico mas ressaltou que ele e o vereador José Aécio vem lutando

para que i so seja concluido, e disse que todas as localidades merecem o

atendiment médico, e explicou. O vereador Amaral respondeu ao vereador

Raimundo rancisco explicando algumas de suas falas, e explicou que essas

cobranças á vem sendo feitas mesmo antes do processo eleitoral, e ressaltou

que está im aliado ao prefeito, e disse que não tem ciúmes das outras

comunidad s, e disse que está vereador da população de salgado, e disse que

os vereado es são taxados de não fazerem nada. O vereador JoséAécio saudou

a todos e gradeceu a presença da secretária de saúde e aos demais, e falou

sobre um barreira que foi colocado em uma rua no conjunto onde mora a

conselheir Kelly, e pediu aos prefeito e a equipe da secretaria de obras para

ver essa s uação, e falou do lixão que ainda continua na entrada da cidade, e

falou sobr a situação em frente a serraria de Jailson, e explicou, e falou ao

secretário de agricultura para ver a situação dos ADAP, porque alguns

agricultore não estão conseguindo fazer e explicou, e parabenizou a secretaria

de obras p la limpeza no povoado Tombo, e falou a nova regulamentação da lei

Aldir Blan para o setor cultural, e citou os valores disponibilizados, e explicou

que as ins rições estão abertas e acontecerão na biblioteca do município, e falou

das estra s indo para o povoado Abóbora que estão ruins, mas ressaltou que
não são to as, e parabenizou o secretário de obras pela construção da bancada

e explicou No grande expediente o senhor presidente convidou a secretária de

saúde Fe nanda para fazer uso da palavra. A secretária de saúde Fernanda

iniciou su s palavras informando sobre as duas opções que se tem, a primeira é

a vacinaç o, que não se tem ainda para todos e a outra é seguir os protocolos

de segur nça, e explicou que está seguindo à risca todos os critérios de

vacinaçã e explicou que o município já atingiu 100% dos profissionais de saúde

imunizad s e que atualmente estão na fase dos idosos acima dos 61 anos, e

citou a pa ceria que o município já fez uma vez e já tem outra com data marcada

para 17 d maio, com a universidade federal sobre fazer testagem em massa e

informou odas as ações realizadas no municipio em combate ao Covid-19 e

pediu a 'uda e a compreensão de todos e disse que só venceremos esse



momento odos juntos e se colocou à disposição para quaisquer

esclarecim tos. A vereadora Mafilza perguntou a secretária de saúde quanto

de recurso ntrou para a prefeitura até o momento para o combate ao Covid-19.

A secretári respondeu que até o momento não tinha entrado recurso para o

municipio. vereadora Maria da Conceição disse que já tinha ficado satisfeita

com a expl nação da secretária, e apenas agradeceu pela sua presença. O

senhor pre idente passou a presidência para a vice-presidente, que perguntou

se a secret' ria tinha a quantidade de pessoas já vacinas e sobre a segunda

dose. A se retária respondeu dizendo que até a última data, o município tinha

recebido 2. 77 doses e tinha vacinado com a primeira dose 2.567 pessoas, e

unda dose ela tinha apenas o percentual de 89% já imunizados. A

presidente m exercício devolveu a presidência. O vereador Amaral parabenizou

a vinda d secretária. A vereadora Josefa Garcia apenas parabenizou a

secretária ela sua presença. O vereador Marcelo questionou a secretária sobre

as pias na feira, e explicou. A secretária respondeu informando que desde o

primeiro sá ado de janeiro já tem essas pias e falou da equipe que trabalha na

feira e diss que soube do acontecido com relação as pias, ejá passou para a

equipe par que isso não venha mais à acontecer. O presidente questionou a

coordenad ra da vigilância se ela vinha as feira acompanhar esse trabalho. A

coordenad ra da vigilância respondeu que vem aos sábados acompanhar a

e faltou apenas a três sábados. O vereador José Raimundo citou um

caso de u a técnica em enfermagem do povoado São Raimundo, e perguntou

se no cas dela o município não ia vacina-Ia. A secretária respondeu que as

doses que vieram para o municipio destinadas aos profissionais de saúde de

linha de fr nte são para os profissionais de saúde que atuam no município e

explicou o aso dela. O vereador José Raimundo também questionou sobre a

feira orgâ ica, e como está acontecendo em relação as pias. A secretária

respondeu que já ampliou a equipe da vigilância sanitária. O vereador Lucas

perguntou sobre a vacinação dos outros policiais, e explicou. A secretária

respondeu explicando sobre o percentual que foi disponibilizado aqui para o

município, e disse que assim que chegarem as novas doses o município irá

entrar em ontato com eles. O vereador Lucas perguntou se no município tem

uma quan idade de testes realizados por dia. A secretária respondeu dizendo

que não m uma quantidade fixa por dia, e explicou. O vereador Lucas



questionou obre um recurso que deveria ter entrado para as prefeituras em

fevereiro d se ano sobre a Covid-19, e citou os valores, e perguntou porque

não entrou para a cidade aqui de Salgado. A secretária respondeu que o

municipio n o recebeu esse recurso porque a outra gestão não cadastrou. O

vereador L cas concluiu dizendo que deve ter havido uma equipe de transição

da outra p ra essa gestão, e a informação que ele tem é que esse cadastro

deveria ter ido realizado em dezembro e a equipe de transição deveria ter visto

essa situaç o. A secretária informou que participou da equipe de transição e que

a outra sec etária não passou nada para ela, e que por isso não tiveram acesso

a nada. O vereador Lucas questionou mediante aos dados alarmantes do

aumento d casos, se a secretaria tem planos e ações de combate para esse

fim. A secr tária disse que os planos são a conscientização de toda população

e a fiscaliz ção. O vereador Lucas concluiu citando sobre um fato que ocorreu

na clínica c m relação a um médico, e pediu que a secretária veja no momento

da contrat ção desses profissionais para melhor atender a população. A

secretária isse que desconhece esse fato, e defendeu sua equipe médica, e

explicou, ais disse que irá verificar essa situação. O vereador Raimundo

Francisco ão fez perguntas, e parabenizou a secretária de saúde e ao prefeito

por ter con ratado uma profissional aqui da cidade de Salgado. O vereador José

Aécio fez Igumas colocações sobre a secretaria de saúde, e falou sobre a

transição ue não foi feita, e dos recursos que não entraram no município, e

perguntou obre essa diferença de idades em que a vacinação está entre uma

cidade e o tra. A secretária respondeu que o município está fazendo tudo que é

passado n plano de imunização do estado, e explicou. O vereador José Aécio

questiono sobre os testes realizados no municipio. A secretária disse que os

testes são disponibilizados pelo estado, e que até hoje foram disponibilizados

para Salga o 1.076 testes, e que desses 517 foram positivados: O vereador José

Aécio co entou sobre um acontecido numa chácara no povoado Tombo, e

questiono se a vigilância ou a secretária ficaram sabendo, e disse que segundo

vizinhos d u até policia. A secretária Fernanda respondeu que eles receberam

a denúnci e tiveram que acionar até a polícia, e explicou. O senhor presidente

passou a residência para a vice-presidente, que questionou sobre o boletim da

covid-19 o município, de como estão sendo monitoradas essas pessoas. A

secretária respondeu que foi criada uma central da Covid-19 que fica na c1íníca



Governador Marcelo Deda, que tem uma enfermeira só para isso, e que cuida

desses cas s e monitora por telefone. A presidente em exercicio devolveu a

presidência. O vereador José Aécio falou sobre as vagas de UTI's nas redes

públicas e articulares da quantidade de pessoas que estão aguardando, e

perguntou s bre ações para inibir e reduzir esse aumento de casos. A secretária

disse que articipou de uma reunião online, em que eles pediram para os

municipios tingirem o máximo de vacinação, e citou um pouco da situação

assustador que vive Salgado. O vereador José Aécio falou sobre a transição, e

questionou a secretária sobre os bueiros, se eles sabem se esses foram

alugados, o comprados por onde andam, e ressaltou que se tivessem esses

bueiros já aj dariam nessa contensão nas ruas. A secretária disse que não sabe

onde estão sses bueiros, e não foi passado nada para a equipe. O vereador

José Raim ndo disse que alguns desses bueiros foram utilizados para

construção a ponte do povoado Água Fria. O vereador José Aécio comentou

sobre algu valores que o senador Rogério Carvalho teria enviado para o

municipio, e continuou dizendo que muitas pessoas se negam a tomar a vacina,

e outras se egam a ficar em isolamento, e questionou se teria como o municipio

identificar sas pessoas. A secretária informou que o municipio faz esse

monitorame to dessas pessoas, e falou sobre os idosos que se negam a tomar

a vacina, m is disse que eles os orientam. O vereador José Aécio falou sobre a

vigilância s nitária, e pediu a secretária se teria como ampliar a quantidade de

pessoas tra alhando e um carro para eles. A secretária falou que foi criada uma

nova equip e tem mais pessoas, e falou sobre os carros. O vereador Raimundo

Francisco f lou sobre como está se dando a questão de quando as ampolas são

abertas, e aquele momento não tem mais ninguém naquela faixa etária. A

secretária saúde respondeu que o municipio tem uma lista de espera, e

explicou. O presidente agradeceu pela presença e pelas explanações da

secretária d saúde. A secretária agradeceu pelo convite feito, e ressaltou que

sobre a con ratação do dentista recém contratado, ele irá atender em todas as

UBS da reg ão, só está aguardando fazer alguns reparos em algumas UBS, e

explicou. a ordem do dia o senhor presidente leu o parecer da comissão de

Educação, aúde, Cultura, Esporte, Obras e Serviços Públicos, e em seguida

colocou o rojeto de Lei N°01/2021 de autoria da vereadora Mafilza, em

discussão. vereadora Mafilza agradeceu a Deus por ter te dado essa



incumbênci de estar fiscalizando e defendendo os direitos da população, e

ressaltou q e sempre respeitando essa casa e a lei orgânica e sobretudo a

constituição federal, e falou sobre seu Projeto de Lei, e de sua importância e

defendeu s a justificativa falando sobre esse importante papel desenvolvido por

essa c1ass ainda mais nesse momento de pandemia onde os casos são

alarmantes só estão aumentando, e convidou a conselheira Kelly Freitas do

conselho tu ela r aqui de Salgado, para apresentar alguns dados recentes. A

conselheira Kelly Freitas disse que está coordenadora do conselho tutelar aqui

de salgado, apresentou sua equipe de conselheiros, e falou o que é o conselho

tutelar e su s atribuições, e citou os números de telefone para contato e citou

em relatóri com dados dos trabalhos desenvolvidos por eles no município, e

ressaltou o umento dos casos por conta da pandemia, e falou sobre como estão

se dando e ses trabalhos e falou que só tem dois suplentes atualmente, e

ressaltou q e outras cidades já vacinaram essa classe, e explanou sobre a

importância desses profissionais estrem imunizados para melhor e com mais

segurança tender as crianças, adolescentes e seus familiares, e falou a todos

da importâ cia de denunciar e falou do sigilo. O vereador Lucas perguntou a

secretária d saúde se após esse projeto de lei ser aprovado, se eles já serão

vacinados. secretária de saúde respondeu que irá procurar informação. com a

coordenaçã de imunizaçâo do estado. O vereador Lucas disse que não é contra

esse projet de lei, mas disse ser um projeto complicado, porque algumas outras

categorias i c1usive já procuraram alguns vereadores para esse mesmo fim. O

presidente essaltou inclusive sobre o requerimento da vereadora Maria da

Conceição obre colocar os professores nesse plano de vacinação. O vereador

Lucas disse que vota sim nesse projeto e citou da importância dos garis também

serem imun zados. A vereadora Mafilza disse que pelo trabalho, e pelo contato

que os con elheiros tem com o público, devido a suas atribuições é o que dá

legal para es serem vacinados. O vereador Raimundo Francisco parabenizou

pela atitude da vereadora Mafilza e disse que vota nesse projeto, e pediu para

acrescenta os suplentes já que são apenas dois, e explicou. O presidente citou

que os sup ntes poderiam entrar da lista dessas sobras, e ressaltou que sua

irmã mais elha que tem comorbidade tomou a vacina com essas sobras. O

vereador J sé Aécio parabenizou a vereadora Mafilza e disse que vota em seu

projeto, ma ressaltou que se a um ano atrás a gente tivesse alguém com



sensibilidad para com esse problema, hoje não estaríamos discutindo quem iria

tomar essa acina. A vereadora Maria da Conceição parabenizou a vereadora

Mafilza por sse projeto, e falou sobre a importância desses profissionais serem

vacinados, explicou. E em seguida o senhor presidente submeteu em votação

o projeto de lei W 01/2021 de autoria da vereadora Mafilza, o qual foi aprovado

por unanimi ade. Nada mais a tratar o senhor presidente declarou encerrada a

presente Se são, convocando a todos para a próxima, sala das Sessões em 28

de Abril de 021.

~~()-
gelista Fraga - Presidente

;#;
- 10 Secretário em Exercício

~~
é Raimu do da Silva Fonseca - 20 Secretário em Exercício
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